
 2021/2022قسم التعليم الأساسي للرياضيات و الإعلام الآلي                                        السنة الجامعية  

  1السلسلة  1الجبر 

 

 :التمــرين الأول 

 ثلاث قضايا        لتكن                      

 كتب جدول الحقيقة للقضايا التاليةا  

.                                                             

 ماذا تستنتج؟  

 : الثانيالتمــرين 

 :هل القضايا التالية صحيحة ام خاطئة                      

                                             

                
 

 
                                      

 : لثالثاالتمــرين 

 :عين نفي القضايا التالية ثم بين ان كانت صحيحة ام خاطئة                       

                                                  

                                                         
   

   
   

 :الرابعالتمــرين 

 استخدم البرهان حالة بحالة في اثبات صحة القضايا التالية                      

                            قاسم ل                 

                          

 : خامسالتمــرين ال

 :ضية التاليةلتكن الق                      

              
   

 
 
 

   
   

 
           

اعطي عكس نقيض القضية -1       

صحيحة ام خاطئة؟ علل اجابتك  هل القضية -2       

اعطي نفي القضية -3       

     
    

    
               حيث   

: سئلة بالنسبة للقضية نفس الا                    

 :سسادالتمــرين ال

 القضايا التالية خطأفي اثبات  بالمثال المضاداستخدم البرهان                       



               
 

 
                                 

                
  

        
    

 : سابعالتمــرين ال

 : القضايا التاليةصحة  برهن مستخدما البرهان بالنفي                      

                                    
   

   
   

حيث       3a و    4a، 6a  مثلث طول اضلاعه  ABC ليكن ( 3)  

غير قائم الزاوية  ABCبرهن أن المثلث 

 : ثامنالتمــرين ال

 : تينالعباري التينلتكن الد                      

                                          
     قاسم ل    

برهن باستخدام البرهان بالتراجع صحة القضية  -1       

برهن صحة الاستلزام  -2                 

.خاطئة  قضية برهن أن ال -3      

 :التمــرين التاسع 
 .11و  01،10 :التالية علاماتال علىطلبة أحمد ، علي ، سالم ال حصل              

 :لتكن القضايا الأربع التالية 

 10علامة علي  01علامة أحمد   1P 

10  علامة سالم  1علامة علي   2P 

  11علي علامة  10علامة أحمد ليست   3P 

 01علامة علي   11علامة سالم  4P 

 : املأ الجدول التالي  باعتبار صحة القضية من خطئها

 

 الاحتمال المقترح 1P 
 2P  3P  4P 

     11و علامة سالم  10،علامة علي 1علامة احمد 

     10و علامة سالم  11،علامة علي 1علامة احمد 

     11و علامة سالم  1،علامة علي 10علامة احمد 

     1الم و علامة س 11،علامة علي 10علامة احمد 

     1و علامة سالم  10،علامة علي 11علامة احمد 

     10و علامة سالم  1،علامة علي 11علامة احمد 

 

 .اذا كانت القضايا الاربعة صحيحة عين علامة كل طالب



 (المجموعات،العلاقات و التطبيقات ) 02السلسلة 

 التــمــرين 1: 

اجزاء من    لتكن                         و    

برهن تكافؤ القضيتين  -1  

              

           بـ بين المجموعات نعرف الفرق -2                  

                                :ـلفرق التناظري باو                 

:برهن مستخدما عكس النقيض القضايا التالية   
                 

                          
                  

 التــمــرين 2 :

على    بـ نعرف العلاقة .مبينة في الشكل    لتكن                                

                     .  

 

 

 

 

هل العلاقة انعكاسيه ؟ تناظرية ؟ضد تناظرية ؟متعدية ؟.    عين بيان العلاقة                 

  التــمــرين 3 :  

بـ                           علاقة ثنائية معرفة على      لتكن                        

علاقة تكافؤ على      برهن أن  -1    

حدد عدد العناصر الموجودة في صنف التكافؤ        من اجل  -2      

يمكن استخدام جدول تغيرات الدالة  -      

 التــمــرين 4 :

بين اين الخللما رأيك في هذا البرهان ؟.   تناظرية و متعدية على   علاقة    لتكن                      

( تناظرية )                               

( متعدية)                                        donc     est réflexive (انعكاسية )  

 التــمــرين 5 :

:  بـ   علاقة ثنائية معرفة على         لتكن                    

.                                

مرتبطين بالعلاقة و استنتج ان كان الترتيب كلي؟   :  هل العنصرين .علاقة ترتيب         ،       برهن أن       

B E 

A 

D 

 



 التــمــرين 6 :  

:لتكن التطبيقات التالية                       

                                                                                            

                                    
 

 
                     الجزء  الصحيح 

  

    

. 

.ثم قارن بينهما  و        عين التطبيقات  -1      

.غامر و غير متباين  متباين و غير غامر و أن      بيق برهن أن التط -2    

 .        تقابلي و عين التطبيق العكسي    برهن أن التطبيق  -3

 يمكن استخدام جدول التغيرات :توجيه 

 :  7التــمــرين 

           تطبيق معرف بـ                          ليكن                   

 ماذا تستنتج؟            الصورة المباشرة  احسب -1

 ماذا تستنتج؟           العكسية   احسب الصورة  -2

                    برهن أن  -3

          تطبيق معرف بـ                               ليكن  -4

     التطبيق العكسي و عين تقابلي   برهن أن التطبيق 

 : 8رين التــمــ

: برهن الخواص التالية  ليكن التطبيق                           

                 1-                

.متباين                     2-     

  توجيه : لإثبات التباين نختار                        

 التــمــرين 9 : يترك للطالب

معرف   يقالتطب ليكن                                   حيث          

                       

متباين اذا و فقط اذا كانت          برهن أن التطبيق -1    

غامر اذا و فقط اذا كانت          برهن أن التطبيق -2    

اذا و فقط اذا كانت    تقابلي       أن التطبيق استنتج -2    


